

C3 心对心

多样性与功能互补



【C3心对心】 31教会的多样性与功能互补（林前十二17）

「若全身是眼，从哪里听声呢？若全身是耳，从哪里闻味呢？」（林前十二17）

1. 身体比喻的深远意义：保罗使用身体的各部分来比喻教会的成员，强调了每个部分即使功能不同，也是整体健康所必需的。

2. 功能的必要多样性：通过提问保罗指出，如果教会只重视一种属灵恩赐或服务，将无法全面发展。这强调了各种恩赐和服务的必要性，以及它们在教会中的互补作用。

哥林多前书



修
XIU

真心话
时间

林前十二 12-26

31 基督身体的统一与多样性



【真心话】 31 基督身体的统一与多样性 (林前十二 12-26)

12 就如身子是一个，却有许多肢体；而且肢体虽多，仍是一个身子；基督也是这样。 13 我们不拘是犹太人，是希腊人，是为奴的，是自主的，都从一位圣灵受洗，成了一个身体，饮于一位圣灵。 14 身子原不是一个肢体，乃是许多肢体。 15 设若脚说：「我不是手，所以不属乎身子，」它不能因此就不属乎身子。 16 设若耳说：「我不是眼，所以不属乎身子，」它不能因此就不属乎身子。 17 若全身是眼，从哪里听声呢？若全身是耳，从哪里闻味呢？

18 但如今，神随自己的意思把肢体俱各安排在身上了。 19 若都是一个肢体，身子在哪里呢？ 20 但如今肢体是多的，身子却是一个。 21 眼不能对手说：「我用不着你。」头也不能对脚说：「我用不着你。」 22 不但如此，身上肢体人以为软弱的，更是不可少的。 23 身上肢体，我们看为不体面的，越发给它加上体面；不俊美的，越发得着俊美。 24 我们俊美的肢体，自然用不着装饰；但神配搭这身子，把加倍的体面给那有缺欠的肢体， 25 免得身上分门别类，总要肢体彼此相顾。 26 若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。

【中心节】 就如身子是一个，却有许多肢体；而且肢体虽多，仍是一个身子；基督也是这样。（林前十二12）

【引言】 保罗在哥林多前书第十二章通过肢体与身体的比喻，生动地说明了教会中信徒的多样性和统一性。每个信徒虽有不同恩赐和服务，但都是通过同一位圣灵与基督的身体紧密相连。这个比喻不仅展示了教会成员之间的相互依赖，也强调了每个人在基督里的平等和重要性。

引教会内部的互相扶持 与团体合一 寇绍涵



【牧者短讲】 31 教会内部的互相扶持与团体合一 (寇绍涵)

- 1. 互补性的重要性：** 教会应当重视成员间的互补，特别是对待软弱的成员更应给予更多的关注和支持。
- 2. 反对分裂与偏见：** 保罗强调教会是一个没有社会阶级之分的团体，成员都应受到平等的对待和关怀。
- 3. 共同体的意识：** 教会为整体，成员之间的荣辱与共，任何个体的苦难或成功都是整个集体的事务。
- 4. 对个人主义的挑战：** 在当今以个人为中心的社会趋势下，教会的这种共同体精神提供了一种对照和挑战，强调了相互依存与合作的重要性。



身体的统一性

一、身体的统一性 (第12-14节)

「就如身子是一个，却有许多肢体；而且肢体虽多，仍是一个身子；基督也是这样。我们不拘是犹太人，是希腊人，是为奴的，是自主的，都从一位圣灵受洗，成了一个身体，饮于一位圣灵。身子原不是一个肢体，乃是许多肢体。」（林前十二12-14）保罗指出，基督的身体虽然由许多不同的肢体组成，但仍然是一个整体。不同的肢体象征着教会中的各种多样性，如文化、种族和社会背景的差异，而洗礼和圣灵的工作则是这些多样性中的统一力量。正如身体的不同部分共同工作以维持整个身体的健康和功能，教会的每个成员也必须在基督里协同合作。

【反思】 我们如何看待教会内部的多样性？ 我们是否能够接受并欣赏那些与我们不同的肢体， 认识到每个人都在基督的身体中担当着不可或缺的角色？





多样性中的互补

二、多样性中的互补（第15-20节）

「设若脚说：『我不是手，所以不属乎身子，』它不能因此就不属乎身子。设若耳说：『我不是眼，所以不属乎身子，』它不能因此就不属乎身子。若全身是眼，从哪里听声呢？若全身是耳，从哪里闻味呢？但如今，神随自己的意思把肢体俱各安排在上身了。若都是一个肢体，身子在哪里呢？但如今肢体是多的，身子却是一个。」（林前十二15-20）

在这一部分，保罗说明每个肢体虽有不同的功能，但都是身体不可分割的一部分。每个成员的独特性带来了不同的恩赐和能力，这些恩赐和能力在教会

中找到了它们的互补作用。没有任何一个肢体可以独立于其他存在，正如脚不能因为不是手就认为自己不是身体的一部分。

【应用】 我们如何在自己的教会或团体中承认并利用每个人的独特恩赐？我们是否努力寻找方式让每个成员的能力得到最好的发挥，以增强整个团体的效能？



照顾弱小与增添体面

三、照顾弱小与增添体面（第21-26节）

「眼不能对手说：『我用不着你。』头也不能对脚说：『我用不着你。』不但如此，身上肢体人以为软弱的，更是不可少的。身上肢体，我们看为不体面的，越发给它加上体面；不俊美的，越发得着俊美。我们俊美的肢体，自然用不着装饰；但神配搭这身子，把加倍的体面给那有缺欠的肢体，免得身上分门别类，总要肢体彼此相顾。若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。」（林前十二21-26）**保罗强调，那些在教会中看似较弱或不显眼的成员其实是**

非常重要的。他鼓励教会要给予这些肢体更多的关爱和尊重，确保他们得到应有的体面。这一教导反映了基督对所有的人的爱，无论他们的地位或能力如何。

【挑战】我们如何对待那些在社会或教会中看起来「软弱」的成员？我们是否在实际行动上展现出对他们的关怀和尊重，确保他们在教会中有他们的位置和作用？

【结语】使徒保罗在哥林多前书第十二章的教导不仅揭示了教会成员的多样性和统一性，还强调了每位信徒都有责任识别并正确使用这些恩赐来建立教会和荣耀神。一个能以基督做头，才能有「基督的身体感」，有了「基督的身体感」，我们才能认识「我们互为肢体」。认识到「我们互为肢体」之后，就需要学习如何与弟兄姊妹相「彼此相顾」。让我们以谦卑和感恩的心接受和运用圣灵所赐的每一份恩赐。



呼 应 与 禱 告

【呼应与祷告】 亲爱的天父，我们感谢您通过圣灵赐给我们多样的恩赐。求您帮助我们正确理解这些恩赐的目的和用途，使我们能够用它们来服务于教会和彰显您的荣耀。请教导我们如何在恩赐的多样性中找到统一，使我们能作为基督的身体有效地运行。愿所有恩赐的使用都使您得到最大的荣耀。我们奉耶稣基督的名祈求，阿们。